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Vrućica zapadnog Nila  transmisivna je zoonoza uzrokovana WNV, obitelji Flaviviridae, rod 

flavivirus. Uzročnik cirkulira između ptica uz pomoć vektora komaraca (Cx.pipiens complex/ 

Aedes). Većina infekcija u ljudi protječe supklinički, a meningoencefalitis se pojavljuje u 

0,7% inficiranih. Najveći čimbenik rizika za ozbiljne neurološke komplikacije i smrtni ishod 

su poodmakla dob i imunokompromitiranost. Iako je vrućica zapadnog Nila poznata od 1937. 

godine kao febrilna bolest s osipom koju prati meningoencefalitis, zanimanje za ovu 

transmisivnu zoonozu povećalo se tek 1996. godine s pojavom velike epidemija West Nile 

neuroinvazivne bolesti u Rumunjskoj i 1999. godine kada se WNV proširio u SAD [1,2]. 

Čovjek i konj su slučajni domaćini i razvijaju bolest, ali zbog niske i vrlo kratke viremije 

predstavljaju i ‘mrtvi kraj ciklusa’ transmisije. O interhumanom prijenosu WNV se može 

govoriti u prijenosu virusa putem transfuzije krvi, donorstva organa, a trudnica može infekciju 

prenijeti na fetus [3]. Liječenje je suportivno simptomatsko, a terapija ribavirinom i 

interferonom nije se pokazala kao uspješna [3, 4]. U zadnja dva desetljeća učestale su 

epizootije i epidemije vrućice zapadnog Nila, a prisutna je endemizacija bolesti u Africi, 

Aziji, Australiji, i srednjem Istoku, Europi, Rusiji, SAD i Kanadi [5]. 

Tijekom našeg epidemiološkog ispitivanja 2005. godine u Hrvatskoj u srednjoj Posavini cilj je 

bio serološki skrinirati populaciju koja je radi profesije izrazito izložena ubodima komaraca 

zbog boravka u prirodi. Tako smo prethodnu infekciju WNV zabilježili u 1,7% šumskih 

radnika tj. nađena su specifična IgG antitijela na WNV (ELISA IgG WNV -Focus 

Inc,Cipres,CA,SAD), što je jasna evidencija prisutnosti ovog uzročnika na ispitivanom 

području Brodske Posavine. Prateći situaciju 2010. godine o nalazu infekcije WNV u konja 

[6] upitali smo se: “Postoji li opasnost od ove reemergentne zoonoze?“ [7] I doista, tijekom 

kasnog ljeta 2012. godine registrirani su prvi bolesnici u Slavoniji, a u Brodsko-posavskoj 

županiji prvi autohtoni slučaj infekcije WNV praćen manifestnom neurološkom bolešću sa 

slikom meningoencefalitisa, parezom facijalisa i parezom ruke. U Hrvatskoj je 1980. godine 

prof. Jelka Vesenjak-Hirjan našla prokuženost 1,2% u sjevernoj Hrvatskoj, odnosno 3,4% u 

Dalmaciji (Brač, Hvar, Vis) kod ukupno 816 testiranih (metodom inhibicije hemaglutinacije) 

[8]. 

Kao i kod ostalih zoonoza, najveći rizik imaju one populacijske skupine koje su zbog svojeg 

boravka u prirodi  češće izložene prijenosnicima ovog virusa. Osim mjera asanacije okoliša 

koje imaju za cilj eliminirati habitate vektora, metoda preventivne dezinsekcije (pretežito 

larvicidnih tretmana) te protuepidemijskih adulticidnih dezinsekcijskih tretmana, preventivne 

aktivnosti će reducirati mogućnost razvoja larvi u vodama stajaćicama i različitim vlažnim 
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prostorima pogodnim za razvoj komaraca isušivanjem, hermetičkim zatvaranjem, te preko 

bioloških kemijskih larvicidnih mjera[9,10]. U smanjivanju osobnog rizika infekcije WNV 

mogu pomoći i odgovarajuća odjeća i primjena repelenata. 
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